Билет №3

Решить задачу:

У пшеницы ген карликовости доминирует над геном нормального роста. Каковы генотипы исходных форм, если в потомстве получилось расщепление по этому признаку в отношении 3:1. А какое заключение об исходных генотипах следовало бы сделать, получив расщепление 1:1?
	Дано:

А – ген карликовости

а – ген нормального роста
	Решение:

Расщепление в отношении

1:1 могло бы получиться при скрещивании карликовых растений – гомозиготного с гетерозиготным

P                 ♀ Аа        ×       аа

Гаметы       А;   а;                а
F1                  Аа                  аа

Для получения расщепления 3:1 следовало бы скрестив между собой два гетерозиготных растения.

P                 ♀ Аа        ×         Аа

Гаметы       А;   а;                А;   а;                 

F1                   АА              Аа Аа аа

Ответ: 1)Аа ; 2) Аа; Аа

	Генотипы исходных форм?
	


Билет №5

Решить задачу:

Женщина – носительница гена гемофилии, выходит замуж за здорового мужчину. Какие дети могут быть от этого брака?

	Дано:

H – ген обуслав. Норм. свертываемость крови
h – ген при котором кровь теряет способность свертываемости
	Решение:

P                 ♀ XHXh        ×       ♂XHY
        носитель гемофилии   здоровый мужчина

гаметы           XH; Xh                               XH; Y
F1         XHXH          XHXh            XHY          XhY
            здор.жен         носит.гена геммоф.    здор.муж        гемоф.муж   

Ответ: женщина передает половине своих сыновей Х – хромосому с геном нормальной свёртываемости крови, а половине Х – хромосому с геном гемофилии. Среди её сыновей могут быть и здоровые и гемофилики. В то же время все дочи в любом случае получают Х – хромосому от своего отца с геном ХH, поэтому у них всегда нормальная свертываемость крови, но половина дочерей будет гетерозиготными носителями этого заболевания. 

	Какие дети - F ?
	


Билет №7

Решить задачу:

Черный мохнатый кролик гомозиготный по обеим этим признакам, скрещивается  с белой гладкой крольчихой. Определите генотип и фенотип  гибридного F1 (Гены окраски и формы шерсти локализованы в разных парах гомологичных хромосом)
	Дано:

А – доминантный ген – черной окраски
а – рецессивный ген - белая окраска
B – доминантный ген – мохнатость

b – рецессивный ген - гладкость
	Решение:

Генотип кролика AABB

Генотип крольчихи aabb 
P                 ♀ aabb        ×       ♂AABB
гаметы           a; b                         A; B
F1         AaBb
фенотип F1 – черные; мохнатые 100%
Ответ: генотип AaBb; фенотип 100% кролики черные и мохнатые.

	генотип F1 - ?
фенотип F1 - ?
	


Билет №15
Решить задачу:

Какое строение будет иметь участок  и-РНК, если известно, что он синтезируется на участке ДНК следующего строения?

Ответ: ДНК    Г-Г-Г-А-А-Ц-Т-Т-Т-Т-А-А-А-Ц  ;     и-РНК    Ц-Ц-Ц-У-У-Г-А-А-А-А-У-У-У-Г-
Билет №16
Решить задачу:

Здоровый мужчина женится на женщине – носителе цветной слепоты (дальтонизм)Можно ли ожидать  в этом браке нормального сына?
	Дано:

♀ - XDX
♂ - XY
	Решение:

P                 ♀ XDX      ×       ♂XY
            мать дальтоник     здоровый отец
гаметы           XD; X                               X; Y
F1         XDX              XY         XX              XDY
        дочь дальт.     здоров. сын и дочь.    сын дальт.   

Ответ: в этом браке можно ожидать рождение здорового сына 

	F1 - ?
	


